

СТАЛІНСКАЯ ПРАУДА

ОРГАН ВЕТКАЎСКАГА РАЙКОМА КП(б) БЕЛАРУСІ І РАЙСОВЕТА ДЭПУТАТАЎ ПРАЦОЎНЫХ

№ 11
(27)
СЕРАДА
15
САКАВІКА
1944 г.

Цана 15 кап.

Войскі 3-га Украінскага фронту, якія фарсіравалі Днепр у ніжняй плыні, 13 сакавіка ў выніку вулічных баёў авалодалі горадам ХЕРСОН.

Слава Чырвонай Арміі, якая вызваляе нашу зямлю ад нямецкіх захопнікаў!

ВЕСНАВОЙ СЯЎБЕ--БОЛЬШЭВІЦКУЮ СУСТРЭЧУ

З кожным днём набліжаецца гарачая веснавая пара. Наступіў час, калі кожны дзень, кожная гадзіна павінны быць запоўнены стараннай працай па складанню рабочых пасеўных планаў, расстаноўкай сіл і сродкаў калгасаў, заканчэннем рамонтна сельскагаспадарчага інвентара, стварэннем насенна-фонда, арганізацыяй і ўкамплектаваннем брыгад і звенняў.

Нямецкія акупанты нанеслі вялікі разбурэнні калгаснай гаспадарцы за час свайго бандыцкага гаспадарання. Але не зламлі яны волю і імкненне калгаснага сялянства раёна да грамадскай творчай працы на сацыялістычных палях.

У перадавых сельскагаспадарчых арцелях нашага раёна кіпіць дружная аднаўленчая праца. Калгаснікі рыхтуюць веснавой сяўбе больш швэіцкую сустрэчу. Члены сельгасарцеляў „7 з’езд Советаў“, „Барэц“ і „18 партз’езд“, Барталамееўскага сельсавеата, „Ударнік“, „Чырвоны кут“, „Пабядзіцель“, „Везувій“, Сівенскага сельсавеата, падрыхтавалі насенне, інвентар, пагаспадарску даглядаюць коней, наладзілі арганізацыю працы. Тут робіцца ўсё неабходнае, каб стараннай працай заваяваць высокі ўраджай.

Аднак агульны ход падрыхтоўкі да сяўбы ў калгасах раёна нездавальняючы. Асобныя старшыні калгасаў ледзь зрываюць выкананне плана засыпкі насенна-фонда. Але ў гэтых калгасах ёсць усе ўмовы свечасова выканання плана засыпкі насення зернавых, тэхнічных культур і бульбы. Да ліку такіх адносяцца сельгасарцелі: „Х з’езд Советаў“ (старшыня Шкляраў), „Шлях да кумулізма“ (старшыня Мельнікаў), імя Кагановіча (старшыня Міноў) яшчэ нават не распачалі арганізацыю стварэння насенна-фонда і страхавога фонду.

У калгасах „Совет“, Нова-Грамыцкага сельсавеата, „Чырвоны Кастрычнік“, Закружскага сельсавеата, імя Фрунзе, Бясядскага сельсавеата, імя Варашылава, Прэсненскага сельсавеата, яшчэ не ачысцілі ні аднаго кілаграма насення, не глядзячы на тое, што ў гэтых калгасах ёсць сартыроўкі і трыеры. Марудзяць тут з накапленнем

і вывазкай гною і торфу на поле, не збіраюць іншыя мясцовыя ўгнаенні.

Уявіць ад зямлі ўсё, што яна можа даць—такія стаіць задача перад калгаснікамі, кіраўнікамі калгасаў, работнікамі РайЗА і МТС. Той, хто паслабляе барацьбу за ўраджай, не разумее свайго абавязку перад Радзімай, перад Чырвонай Арміяй.

Вядома, што звенная арганізацыя працы ліквідуе ў брыгадзе абязлічку, паляпшае кіраўніцтва членамі брыгады і кантроль за іх працай, пашырае кругазор асабістай ініцыятывы калгаснікаў у паляпшэнні апрацоўкі замацаваных за звеннямі участкаў пасеўнай плошчы, унясенне ўгнаенняў, догляд за пасевамі. Але наладжванню звеннявой пастаўкі працы ў брыгадах кіраўнікі большасці калгасаў раёна яшчэ не надаюць патрэбнай увагі. Трэба, нарэшце, пакончыць з ганебнай практыкай, калі ў некаторых калгасах звенні ствараюцца толькі на паперы, а на справе іх не існуе.

Згодна рашэння РК КП(б)Б і райсовета дэпутатаў працоўных, райземаддзелу трэба закончыць ужо абмеркаванне па калгасных сходах прыкладнага статута сельгасарцеляў і ўнесці ў неабходных выпадках дадаткі, якія выцякаюць з мясцовых умоў, накіраваныя на арганізацыйнае і гаспадарчае ўмацаванне калгасаў, распрацаваць у калгасах нормы выпрацоўкі. Але ў гэтым напрамку зроблена вельмі мала.

Вялікая частка палявых работ у часе сяўбы кладзецца на МТС. А па гэтым машына-трактарныя станцыі павінны рыхтаваць трактары, прыцепы інвентар, сеякі, кадры, гаручае—усё, што неабходна для бесперабойнай працы вясною на полі.

Кожны калгас, брыгада, звяно, кожны калгаснік і калгасніца павінны сустрэць веснавую сяўбу ўсебакова падрыхтаванымі. Гэтага патрабуюць інтарэсы барацьбы за 100-пудоў ўраджай, інтарэсы бесперабойнага забеспячэння Чырвонай Арміі і насельніцтва харчаваннем, а прамысловасць—сыравінай. Гэтага патрабуюць інтарэсы нашай Радзімы. А раз Радзіма патрабуе—павінна быць зроблена!

ПАЛЯВЫЯ РАБОТЫ НА ПОЎДНІ

Калгасы Араванскага раёна, Ошскай абласці, першыя ў Кірэвіі закончылі сяўбу каласавых 10 машына-трактарных стан-

цый Азербайджана перавыкапалі план веснавога ворыва пад ірвыя. У горнай зоне рэспублікі пачалася пасадка бульбы.

Створым моцны фонд Чырвонай Арміі

Узнос калгаснікаў Барталамееўскага сельсавеата 304.000 рублёў на пабудову танкаў

Сярод калгаснікаў сельскагаспадарчых арцеляў „Барэц“, „7 з’езд Советаў“ і „18 партз’езд“, Барталамееўскага сельсавеата, шыршыцца збор сродкаў на пабудову танкавай калоны. Калгаснікі з уласных зберажэнняў ужо ўнеслі на рахунак дзяржбанка наліўнымі 80.000 рублёў.

На адбыўшыхся шматлюдных сходах выступалі калгаснікі і калгасніцы. Яны гарача віталі слаўную герцічную Чырвоную Армію, дзякавалі ёй і правяду таварышу Сталіну за вызваленне з фашысцкай няволі.

— Маіх пяць сыноў ужо трэці год на фронце знішчаюць прылятую немчуру. Жадаючы поспехаў у іх баявой справе, я ўношу на пабудову танкаў наліўнымі 1000 рублёў.—сказаў выступаючы на сходзе 55-гадовы Нікадзім Кавалёў.

Прыкладу тав. Кавалёва падрабязна і старыкі-калгаснікі Барыс Самошаў, Яўхім Кавалёў і Акім Калугін, якія таксама ўнеслі на пабудову грознай совецкай зброі па 1.000 рублёў кожны.

Калгасніцы Кавалёва Ксенія, у якой на ўтрыманні сем дзяцей і муж у Чырвонай Арміі абараняе Радзіму, і Ермакова Куліна ўнеслі 1.000 рублёў на пабудову танкаў.

— Мы павінны данамагаць роднай вызаліцельніцы ўсім, што ад нас патрабуецца. Адчуваючы свой абавязак перад Радзімай і Чырвонай Арміяй, уносім па 500 рублёў. Хай нашы сродкі ўзмоцняць удары па ворагу,—заявілі калгасніцы.

Інвалід тав. Папкоў В. унёс на пабудову танкаў 200 рублёў. Збор прадаўжаецца.

З кожным днём растуць уклады працоўных на пабудову новай грознай совецкай зброі.

З вялікім патрыятычным уздымам уносяць калгаснікі, рабочыя і служачыя нашага раёна свае зберажэнні на пабудову танкаў. Усяго па раён ужо ўнесена наліўнымі больш 304.000 рублёў.

Асабліва паспяхова праходзіць збор сродкаў сярод калгаснікаў Барталамееўскага сельсавеата. Яны ўжо перадалі на рахунак банка 80.045 рублёў і абавязаліся сабраць яшчэ 80.000 рублёў.

У кароткі тэрмін калгаснікі сельгасарцеля імя Сталіна сабралі наліўнымі 7.000 рублёў. Члены сельгасарцеля „Чырвоная моладзь“, „Перадавік“, „Пабядзіцель“ ўнеслі ў дзяржбанк больш 50.000 рублёў наліўнымі грашыма.

— Хай нашы сродкі пойдуча на пабудову баявых танкаў, якія адпомсцяць фашысцкім людоедам за працітую кроў нашых дзяцей і ўнукаў,—сказала ўносячы ў фонд абароны 500 рублёў 60-гадовая калгасніца сельгасарцеля „18 партз’езд“ тав. Канавалава.

НА БУДАЎНІЦТВА ТАНКАВАЙ КАЛОНЫ

Рабочыя і служачыя шаветскай, канатнай і іншых арцеляў горада аднадушна ўносяць свае сродкі на пабудову танкаў.

Шаўцы Бабкова, Каласкова і прадзіўшчыцы Гаўрусева, Сынькова і Салагубаў

падпісаліся больш чым на месячны заробаткі і грошы ўнеслі наліўнымі.

Агульная сума падпіскаў складае больш 12.500 рублёў.

А. ГРАМЫКА.

Ад Совецкага Інформбюро 3 аператыўных зводак за 12 і 13 сакавіка

На працягу 12 сакавіка на Праскураўскім напрамку нашы войскі прадаўжалі весці наступальныя баі, у ходзе якіх занялі некалькі населеных пунктаў. Нашымі войскамі перарэзана чыгунка Праскураў—Гусцяці.

На захад і на поўдзень ад горада Умань нашы войскі, прадаўжаючы паспяхова развіваць наступленне, авалодалі раённым цэнтрам Одэскай абласці горадам ГАЙВОРАН, раённымі цэнтрамі Вінніцкай абласці ЦЯІЛІК, ДЖУЛІНКА, а таксама з баямі занялі больш 60 іншых населеных пунктаў і чыгуначныя станцыі Івангород, Раскошаўка, Маркоўка, Кубліч.

На паўночны захад і на захад ад горада Кіраваград нашы войскі вялі наступальныя баі, у выніку якіх авалодалі раённым цэнтрам Кіеўскай абласці МОКРАЯ КАЛІГОРКА і занялі больш 30 іншых населеных пунктаў.

На паўночны захад і на захад ад горада Крывы Рог нашы войскі, прадаўжаючы развіваць наступленне, авалодалі раённым цэнтрам Кіраваградскай абласці горадам ШЭУЧЭНКАВА і чыгуначным вузлом ДАЛІНСКАЯ, а таксама з баямі занялі больш 50 іншых населеных пунктаў і чыгуначныя станцыі Пісанкі, Нова-Данілаўка.

На захад і на паўднёвы захад ад Апосталава нашы войскі з баямі прасоўваліся наперад і авалодалі раённымі цэнтрамі Нікалаеўскай абласці ПРЫВОЛЬНАЕ (на захаднім беразе ракі Інгул), БАЛШАЯ АЛЕКСАНДРАЎКА і занялі больш 60 іншых населеных пунктаў.

На паўднёвы захад ад Валачыска нашы войскі вялі наступальныя баі і авалодалі раённым цэнтрам Тарнопальскай абласці г. СКАЛА.

На Вінніцкім напрамку нашы войскі прадаўжалі наступленне і авалодалі раённымі цэнтрамі Вінніцкай абласці: ЛІПАВЕЦ, ІЛЛІНЦЫ, ТАШЫН.

На захад ад Кіраваграда нашы войскі вялі наступленне і авалодалі раённым цэнтрам Кіраваградскай абласці МАЛАЯ ВІСКА, а таксама з баямі занялі больш 100 населеных пунктаў.

На паўднёвы захад ад Апосталава нашы войскі прадаўжалі наступленне і авалодалі раённым цэнтрам Нікалаеўскай абласці ВЛАДЗІМІРАЎКА, а таксама занялі больш 100 іншых населеных пунктаў.

Войскі 3-га Украінскага фронту, якія фарсіравалі Днепр у ніжняй плыні, 13 сакавіка ў выніку вулічных баёў авалодалі горадам ХЕРСОН—буйным вузлом чыгуначных і водных камунікацый, важным апорным пунктам праціўніка ў вусцця Дняпра. Войскі фронту за перыяд з 6 па 13 сакавіка ўключна нанеслі праціўніку наступныя страты. Знішчана: танкаў—115, самаходных гармат—64, гармат рознага калібра—346, мінамётаў 233, кулямётаў—950, бронемашын—68, трактараў і цягачоў—57, толькі забітымі праціўнік пакінуў на полі боя 20.000 салдат і афіцэраў. Захоплены: танкаў—89, самаходных гармат—50, кулямётаў—338, мінамётаў—142, вінтовак і аўтаматаў—8.200, трактараў і цягачоў—121, аўтамашын—5.342, паравозаў—27, вагонаў—242, узята ў палон звыш 2.500 нямецкіх салдат і афіцэраў.

Да пытання аб савецка-фінскіх адносінах

За апошні час у замежным друку распаўсюджваюцца розныя чуткі і выдумкі аб як-бы выдучыхся паміж Савецкім Саюзам і Фінляндый перагаворах адносна спынення Фінляндый вайны. У сапраўднасці ж, адзінадушна перагаворы паміж Савецкім Саюзам і Фінляндый яшчэ не пачаліся, а справа ідзе аб падрыхтоўцы перагавораў.

У сярэдзіне лета гэтага года адбыліся ў Маскве перагаворы паміж прамысловымі дзеячамі з Масквы і аднаго з прадстаўнікоў Фінляндый А. М. Калантай з горада м. Стакгольм. Пра вынікі гэтых перагавораў у Фінляндыі і ў Маскве яшчэ не было паведамленняў.

На даручэнне Савецкага Урада А. М. Калантай завідаваў, што Савецкі Урад не мае настая надзея асабліва давер у дачыненні да Фінляндый Урада, але калі ў фіналяма іншых частках

цей, то Савецкі Урад у гэтых справах згодзен весті перагаворы з цяперашнім Фінскім Урадам аб спыненні вайны.

У час адбыўшага па просьбе п. Паасіківі 16 лютага неафіцыйнай сустрэчы п. Паасіківі заявіў А. М. Калантай, што ён упаўнаважаны Фінскім Урадам высветліць умовы Савецкага Урада адносна спынення Фінляндый вайны.

Пры наступнай сустрэцы А. М. Калантай перадала п. Паасіківі адказ Савецкага Урада, які змяшчае наступныя пункты перамоваў:

1. Разрыв адносін з Германіяй і інтэрпрэтацыя нямецкіх войск і караблёў у Фінляндыі, прычым калі Фінляндый лічыць гэту абстаноўку задачу для сабе непаспэльнай, то Савецкі Саюз гатоў аказаць ёй неабходную дапамогу сваімі войскамі і авіяцыяй.

2. Аднаўленне савецка-фінскага дагавора 1940 года і адвод фінскіх войск да граніцы 1940 г.

3. Неадкладны зварот савецкіх і саюзных ваеннапаможных, а таксама савецкіх і саюзных людзей з грама-

дзянскага насельніцтва, якія ўтрымліваюцца ў канцлагерах або скарыстоўваюцца фінамі на работах.

4. Пытанне аб частковай або поўнай дэмабілізацыі фінскай арміі пакінуць да перагавораў у Маскве.

5. Пытанне аб вазьмашчэнні страт, прычым Савецкаму Саюзу ваеннымі дзеяннямі і акупацыяй савецкіх тэрыторый, пакінуць да перагавораў у Маскве.

6. Пытанне аб раёне Петсамо пакінуць да перагавораў у Маскве.

Пану Паасіківі было заяўлена, што калі Фінскі Урад згодзен неадкладна прыняць гэтыя умовы, Савецкі Урад гатоў прыняць у Маскве прадстаўнікоў Фінляндый для перагавораў аб заключэнні канкрэтнага пагаднення.

Чуткі, якія распаўсюджваліся ў некаторых органах замежнага друку аб тым, што Савецкі Урад прад'явіў Фінляндыі патрабаванне аб безагаворачнай капітуляцыі, а таксама аб тым, што Савецкі Саюз патрабаваў ад Фінляндый згоды на акупацыю савецкімі войскамі г. Хельсінкі і іншых буйных фінскіх гарадоў, з'яўляюцца неабгрунтаванымі.

ІІ ФОРМБЮРО НАРОДНАГА КАМІСАРЫЯТА ЗАМЕЖНЫХ СПРАў СССР.

ЗАЛЕЖЫ ДРУК АБ СОВЕЦКА-ФІНСКІХ АДНОСІНАХ

НЬО-ЎРК, 7 сакавіка. (ТАСС). Большасць амерыканскіх газет працягвае вітаць савецкі ўмовы перамоваў, прапанаваныя Фінляндыі, лічаць іх умеранымі.

Газета «Вашынгтон пост» раіць фінам рэалістычна аднесціся да праблемы, якая стаіць перад імі. Газета адзначае, што цяперашні расклад заклякае фінскі паўстанні супраць немцаў, план якіх супраць Фінляндый і дэвілізацыі нельга ігнараваць. Фінляндый, па словах газеты, можа найдзейным чынам забяспечыць свае інтарэсы, калі будзе як мага

больш садынітаць краху гітлераўцаў.

Газета «Таймс» (выходзіць у Лос-Анжэлесе) таксама заяўляе, што фінскія павінны сутэй прыняць прапанаваныя ім умовы, таму што ў іншым выпадку іх чакае толькі безагаворачная капітуляцыя, да якой іх прымусяць акупацыя, блакада, разбурэнні і голад. Па думцы газеты, рашэнне Фінляндый адцягваецца пад уплывам пранацэдыскіх элементаў у фінскім урадзе і над германскім націскам.

СІДНІЙ, 7 сакавіка. (ТАСС). Газета «Сідней Морнінг Геральд» у рэдакцыйным артыкуле піша:

«Фінскі ўрад, як бачна, працягвае больш гордасці, чым цяперашняга расудку ў сваёй пазіцыі ў адносінах да мірных умоў, прапанаваных Савецкім Саюзам...»

«Чырвоная Армія, — піша далей газета, знаходзіцца ўжо ля вярот Нарвы і Пскова на шляху ў Эстэню, ізаляруючы тым самым Фінляндыю ад Германіі. На самой справе, калі б Сталін кіраваўся толькі ваеннымі меркаваннямі, ён мог-бы з упэўненасцю чакаць не разбежання часу катастрофы Фінляндый і не цікавіўся-б ніякімі запросамі адносна вырашэння праблемы шляхам перагавораў».

Завааем высокі ўраджай

Рытэвіцка да веснавой сяўбы мая брыгада пачала з рамонту сельскагаспадарчага інвентара і засыпкі насеннага фонда.

На працягу студзеня і лютага ў калгаснай кузні адрамантавалі 13 плугоў, 18 боран і 8 цягач. Таксама падрыхтавалі патрэбную колькасць вупражы. Засыпана і атрымана 85 цэнтнераў насеннага фонда.

Каб без атрамка і паспяхова праходзілі ў брыгадзе паліявыя работы, то мы за час зімы ўжо вывезлі надпасеў раннях зернявых і бульбы 65 вазоў гною. Коні

ў добрым становішчы, на час палязных работ яны поўнасьцю забяспечаны кормам.

У брыгадзе арганізаваны звенні, за якімі на працягу ўсяго гаспадарчага года замагаваны ўчасткі пад сяўбу яравых зернявых, тэхнічных і бульбы. Звеннівыя т. т. Каланчукова О., Разумава Д. і Сусікава Поля ўжо расічалі збор попелу і птушынага павету для ўгнаення завачаных за іх звеннямі пасевных плошчаў.

У майёй брыгадзе 70 працаздольных калгаснікаў. Амаль усе яны штодзень заняты падрыхтоўчымі ра-

ботамі да сяўбы. Асабліва якасна працуюць на ўсіх гаспадарчых работах у брыгадзе калгаснікі Шкуратаў Міхей і Церахаў Іван. Дзённае заданне яны выконваюць не менш як на 150-200 процантаў.

Не звяліся ў брыгадзе і лежачкі, якія за 2 месяцы бегучага года яшчэ не выпрацавалі ніводнага працяжніка. Да ліку такіх адносяцца Дзяржаўскі С. і Гіамыка Ж. Стараній праці свечасова падрыхтуемася да палязных работ, заваосм высокі ваенны ўраджай.

С. ШЫНЬ АРОЎ.

КАЛГАС „УДАРНІК“ ПЕРАД СЯЎБОЙ

Даб'ёмся павышэння ўраджаю

Як толькі Чырвоная Армія вызваляла нашу вёску, калгаснікі з усёй стараннасцю ўзяліся за аднаўленне разбуранай фашыстамі грамадскай гаспадаркі. Чэсная, добрасумленная праца дала станоўчыя вынікі. У хуткім часе былі адрамантаваны свіран, кузня і канюшня.

Уноў абранае праўленне калгаса своечасова ўзяло пытанне аб стварэнні кармавой базы для жывёлы. Яшчэ з восні падрыхтавалі патрэбную колькасць сена. Мы цяпер упэўнены, што цягавая сіла ў часе палязных работ нас не падывядзе. Усе коні ў добрым становішчы і правільна скарыстоўваюцца на калгасных работах.

Калгаснікі заканчваюць засыпку страховага і насеннага фондаў. У складзе ўжо ёсць працьшчанага праз сартыроўку 10.790 кілограм зярна ячменю, пшаніцы, аўса і іншых яравых культур.

Плугі, бораны, цягачі і іншы сельскагаспадарчы інвентар якасна адрамантавалі. Шорнік т. Жарносеўка пераглядзеў і прывёў у парадак вупраж, падагнаў яе да кочей. У нас няма безгаспадарчасці ў доглядзе за коньмі і вупражжу. За кожным

ездавым калгаснікам замацаван конь, за канём — вупраж.

Дзякуючы добрасумленнай працы калгаснікаў і ўмеламу кіраўніцтву работамі ў гаспадарцы з боку брыгадзіраў і праўлення, наш калгас паспяхова выконвае дзяржаўныя і гаспадарчыя кампаніі. Закончана выкананне плана лесанарыхтоўкі і лесавывазкі ў колькасці 120 кубаметраў.

Вялікую ўвагу ўдзяляе праўленне арганізацыі працы. Арганізавана восем палязных звенняў і два звяны на доглядзе за калгасным агародам. Значная большасць калгаснікаў цяпер заняты гаспадарчымі работамі ў грамадскай гаспадарцы: рамонтуюць хлявы для калгаснай жывёлы, вывозяць на поле гной, рыхтуюць і сабранай сярод калгаснікаў пнякі, лейцы, пастронкі і іншыя рэчы, якія спатрэбіцца пры выездзе ў поле.

Стараннай, упартай працай даб'ёмся павышэння ўраджайнасці на нашых палёх, возьмем ад зямлі ўсё тое, што яна можа даць.

Е. ШАПАВАЛАВА, старшыня калгаса „Ударнік“, Сівенскага сельсавета.

ІНВЕНТАР АДРАМАНТАВАН

Згодна плана, вясною ў гэтым гаспадарчым годзе нам трэба будзе ўзараць пад пасеў яравых культур плошчу ў 150 гектараў. Каб забяспечыць паспяхова ход работ у час сяўбы, спатрэбіцца не менш 22 плугі, столькі ж боран і 25 цягач. Забяспечышы кузню вугалем, яшчэ ў пачатку люта-

га месяца я распачаў рамонт сельскагаспадарчага інвентара. Цяпер у калгасе ўжо ёсць упунае спраўных 32 плугі, 21 баран, 3 акулнікі і 25 цягач.

Веснавую сяўбу наш калгас сустрэне ўсебікова падрыхтаваным.

В. ЖАРНОСЕЎКА, каваль калгаса „Ударнік“.

Сяець будзем высокагатунковым насеннем

Ад якасці насення залежыць павышэнне ўраджайнасці. Гэта добра зразумелі калгаснікі сельскагаспадарчай арцелі „Ударнік“.

Па ачыстцы насеннага фонда ў калгасе арганізавана камсамольска-маладзёжнае звяно. Дзяўчаты Скоблікава Маня і Проня Бандарэнка на сартыроўцы і ачыстцы зярна выконваюць нормы выпрацоўкі на 150-200 процантаў. Ад іх не адстаюць Жарносеўка Маруся і іншыя.

Ужо ачышчана і адсартавана 4.900 кілограм ячменю, 2.240 кілограм грэчкі, 1.380 кілограм проса, больш 2 тон пшаніцы, аўса і ільносеня.

Насенны фонд нашага калгаса добрагатунковы. Вартавы Ілля Казлоў пільна ахоўвае калгасны свіран.

Вясною засеем калгаснае поле першагасным гатунковым насеннем.

У. КАРПАВА, кладаўшчык.

Вынікі безгаспадарчасці

У калгасе імя Максіма Горкага, Рудня-Слоніцкага сельсавета, не рыхтуюцца да вясення-палязных работ. План засыпкі насеннага фонда выканан толькі на 35 процантаў. Рамонт плугоў, боран, цягач і іншага гаспадарчага інвентара не распачыналі.

Праўленне даверыла даглядаць коней трынаццацігадоваму хлапчуку, замест таго, каб паставіць на гэту адказную працу вопытнага калгас-

ніка. З-за дрэннага догляду ўжо загінула тры кані.

Працоўная дысцыпліна ў калгасе адсутнічае. Брыгадзіры Рабы і Зарэцкі займаюць кіраўніцтва работай брыгад, яны заўсёды заняты асабістымі справамі.

Дакуль-жа калгас будзе ганебна зрываць падрыхтоўку да вясення-палязных кампаній? А. ЦУКАНАВА.

В. А. рэдактара Ів. СКРЫПКО.